Je m’exerce ;

Remargue : vérifier ses calculs avec la nouvelle version scratch

Pour vérifier tes résultats, tu peux recopier précisément chaque
calcul sur Scratch puis en double-cli

résultat apparait.

0 000

-11

quant sur chaque opération, le

Exercice 1 ; Dans chaque cas, écrire Pexpression littérale correspondante aux

programmes de calculs.

Choisir un nombre

Choisir un nombre

Choisir un nombre

Lui ajouter 9

Le multiplier par 3

Le multiplier par 4

Choisir un nombre
Le multiplier par 3

Retrancher 5 au résultat

Multiplier le résultat par 4

Ajouter 13 au résultat

X 2 T
T +9 ,‘ | :;5% 5 B
2x (e+9)=x9E < Tayxl G A3
Poveduat Prooduik Somvmue
Exercice 2: Dans chaque cas, écrire I'étape du programme de calcul correspondante.
Choisir un nombre x
A/AGLCLUL D . = + 0
Choisir un nombre X
Mulbp . ooy
Choisir un nombre X
Mulbialion pony | GRS
A/)((mhﬂ 6 au Jokok ~ 0.0
Choisir un nombre X
A neutin B - 0
Mgy, pon %
Choisir un hnombre < X
Midkialan puan 3
Aqeudie i ~©.0
Mulkiglin dookl ol CHERCED
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Exercice 3 : compléter le tableau ci-dessous.

Calcul Opérations avec parenthéses Résultat
éventuelles
(3+L) x5 25
54 BXL M
3(5+2) 2
2x5+ & A
™ 0/6 N _ BLa Al
N&_B)~ 2 5
NELE = O
Nt~ (6-3) 6
3 (M —(542)) B A2
©- 06.0 3 (3x2 44 30 .

Exercice 4 : quelle instruction permet de calculer 3 + (4 - 5) x 6 (expliquer)?

e O - O O OISR

S O - O O O FeD

=40 O O ORIEr

O O O OIEDIC
O - 0O 0 O

P

Somma.
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Exercice 5 : Relier chaque programme de calcul a I'expression littérale associée.

Programme 1 Programme 2

vand ot

LEMERGETE Choisir un nombre BBl et LEGELLEYE Choisir un nombre EaB e

mettre  Nombré =+ & réponse

mettre Nombre * a réponse

meltre Nombre * & Nombre ° Nombie

mettre Nombre * a Nombre +o

mettre. Nombre * a4  Nombre + réponse
mettre Nombre * a4 Nombre -~ o

dire  Nombme pendant o sacondes

dire =~ Nombre pendant o secondes

Programme 3 Programme 4

e

soma =

mettre Nombre + 3§

mettre  Nombre * & réponse

metire Nombre * a4 Nombre ' Nombre
mettre Nombre ¥ 4 Nombre o

mettre Nombre * & Nombme - réponse
mettre Nombre * a4 Nombra + o

dire " Nombre pendant o secondes
dire Nombre pendant o secondes

Expressions littérales :

x>—x : 2x+3 . X2 +x ; 2(x+3)

£9° 79 19 19/

Exercice 6 :

1) écrire ce programme en langage scratch

2) écrire ce programme en langage scratch

en utilisant qu’une seule ligne de calcul
3) écrire la ligne de calcul équivalente a ce
programme.
4) écrire un programme équivalent comportant
moins d’instructions

— o x(-2) +3x

Choisir un nombre

Prendre le quadruple du nombre de
départ

Prendre I'opposé du résultat obtenu
Multiplier par -2

Ajouter le triple du nombre choisi au
départ

Tx 4+ Bdx
ANA X
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